
PROLETARI DIN TO ATI ȚĂRILE, UNIȚl-VĂt

4 PAGINI - 50 BANI

Petroșani. Vedere spre noul și modemul hotel din

ZIUA CONSTRUCTORILOR DE MAȘINIpinprima ziRevenim la I.M. Uricani fructuos,
reședința de municipiu, 

loto: O. GEORGESCU

teagul roșu
ANUL XLIV, NR. 11 131 DUMINICA, 3 IULIE 1988

ȚÂRII CIT MAI MULT CĂRBUNE!
--------------------- ------------------------------------_____________________ —â

Posibilitățile de creștere 
a producției — 

deplin valorificate!numere- ziarului în- Uricani
a-

Intr-unui din le precedente ale consemnam măsurile treprinse la mina în vederea creșterii ritmurilor de producție în sectorul de bază al unității — IIA —, cel care deține ponderea în planul întreprinderii. Fiind vorba, încest caz, de folosirea cu mai mare eficiență a mecanizării arătam că, firește, eforturile se îndreaptă către creșterea vitezelorde avansare în abatajeledotate cu complexe mecanizate, vizîndu-se aspec- ’ .ele hotărâtoare ale atingerii acestui deziderat.Totuși, o simplă operațiune aritmetică indică faptul că posibilități de creștere a producției există și în celelalte sectoare. In respectivele sectoare se folosesc metode clasice de exploatare, deci problemele asigurării condițiilor Optime de obținere a unor ritmuri ridicate se pun în alt fel. Cum sînt ele rezolvate în interesul producției?In ce privește sectoarele II și IHA se poate a- firma că încă nu s-a găsit, în prima jumătate a anului, soluția pentru o cadență a muncii, corespunzătoare cel puțin prevederilor de plan. Cauzele? In unele perioade de timp; lipsa de plasare Ia capacitate a liniei de front, a generat, în parte, restanțe. Totuși, și într-un caz și în celălalt, nici forța de muncă, nici capacitățile de producție existente nu
0 reușită pe calea performantelor minerești— Desigur, raportat Ia media realizărilor Văii Jiului, succesul brigăzii Iui Vasile Pavel, a săpa și betona, în nie, 32 ml de puț, este reținut. Comparativ rezultatele brigăzilor, tradiție, este însă loc pentru mai bine.Am relatat, încă de la început, afirmația inginerului loan Todea, șeful sectorului de investiții de la I.M. Loneă-Pilier, deoarece spusele sale conțin chintesența acestor rînduri. Brigadierul Vasile Pavel are 25 de ani de minerit, la IM Petri- la. A săpat 5 puțuri, a căror lungime ajunge

Gheorghe OLTEANU

(Continuate în pag. a 2-a)

Traian Con- muncii referin- analiză colectiv

au fost folosite cu eficiență — înregistrîndu-se niveluri ale productivității muncii cu pînă la 40 la sută mai mici decît valorile prevăzute la acest indicator. „Tocmai în acest ■ sens trebuie să acționăm, spunea tovarășul ~ Hamz, președintele siliului oamenilor din întreprindere, du-se la o recentă făcută de organul de conducere. Ambele sectoare dispun de posibilități pe care nu le valorifică deplin — mai ales în prezent, cînd unitatea noastră își realizează, integral, posturile planificate în cărbune. Măsurile avute în vedere pentru redresarea situației se referă la îmbunătățirea aprovizionării cu materiale, la întreținerea corespunzătoare a fluxului de transport, dar vizează și întărirea ordinii și disciplinei, perfecționarea organizării muncii".
C.T. DIACONUCREATIVITATE, HĂRNICIE(Continuare In pag. a 2-a)

Brigadierul Vasile Pavel, de la IM I.opea-Pilier, împreună cu cîțiva dintre 
ortaciisăi cu care sapă actualul puț.’ ?

în realizarea programului 
de modernizare a mineritului

In pa2. a 3-a

542 tone de 
cărbune peste 

prevederiRăspunzînd prin fapte de muncă îndemnurilor adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregii națiuni de a realiza în mod exemplar planul de producție, minerii din abatajele întreprinderilor aparținînd Combinatului minier Valea Jiului raportează. însemnate succese în ampla întrecere pentru a da țării cît mai mult cărbune. Din prima zi a ce
lui de-al doilea 
al anului, de Ia 
derile miniere 
Cîmpu Iui Neag
Sud au fost expediate beneficiarilor, în total, pește 
prevederi, 542 tone de căr
bune. Mai bine de jumătate din această producție suplimentară a fost realizată de colectivul I.M. Pa- roșeni, colectiv recent distins pentru activitatea rodnică din ultimii ani înaltul titlu de Erou Muncii Socialiste. (V.S.)
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In atmosfera de puternică angajare patriotică, revoluționară care-i animă pe toți fiii națiunii noastre socialiste pentru realizarea exemplară a sarcinilor de producție, pentru materializarea în viață a tezelor de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse magistrala Expunere tovarășului Ceausescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., din 29 aprilie oamenii muncii din întreaga țară sărbătoresc astăzi, 3 iulie, 
Ziua constructorilor de 
mașini.Reprezentați de colectivele întreprinderii de u- tilaj minier și întreprinderii de piese de schimb, reparații utilaj minier și echipamente electromecanice miniere, constructorii de mașini din Valea Jiului se prezintă acum, la finele primului semestru al anului, cu un bogat și fr.uctuos bilanț de muncă. Ambele colecti-

ve au obținut rezultate deosebite, la principalii indicatori ai activității economice, raportînd livrarea către unitățile CMVJ a unor importante cantități de utilaje miniere, echipamente■ piese de schimb prevederi.Răspunzînd prin cerințelor formulate secretarul general partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii care își desfășoară activitatea în acest important domeniu , de activitate au acționat și acționează ferm pentru onorarea tuturor contractelor și comenzilor, conștienți de faptul că, de modul cum sînt respectate graficele ’ de realizare și de expediere a utilajelor tehnologice, depinde bunul mers al extracției cărbunelui din subteran.

Și pestefapte de al

(Continuare in pag. a 3-a)

ri.iii pentru , : bunăstarea oamenilor munciiMinerii din brigada care o conduc, ca de fel întregul colectiv minei Petrila-Sud, au mit cu deosebită și mulțumire noua votată de Marea Adunare Națională privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor șia pensiilor.Expresie elocventă a grijii ■ permanente ’ a partidului și statului nostru pentru creșterea nivelului de trăi al tuturor oamenilor muncii, pentru aplicarea fermă a principiilor eticii și echității socialiste, nbua majorare a retribuțiilor personalului muncitor — inițiată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — reliefează încă o dată cu pregnanță că numai pe baza dezvoltării puternice a forțelor de producție, pe temelia realizărilor însemnate obținute-1 în acest cincinal, au fost create con- s pocirii ce mun-

pe alt- al - pri- bucurie Lege

dițiile necesare retribuțiilor celor cesc.Nici pîine fără nici muncă fără pîine — deviza societății noastre socialiste capătă în aceste condiții noi temeiuri, se îmbogățește cu noi valori si semnificații,, fiind un puternic îndemn la muncă
muri că.

In organizarea minei Paroșeni, au loc în această perioadă bogate manifestări dedicate minerilor dm întreprindere —■ colectiv muncitoresc cu bogate tradiții de muncă și de cultură, distins recent cu î- naltul titlu de Erou a! Muncii Socialiste.Vineri, la Liceul industrial din Vulcan, a avut loc o primă manifestare. Este 
Sesiune de 
comunicări

ade

vorba de sesiunea de comunicări științifice av'ind ca temă „Tehnici și tehnologii moderne pentru exploatarea huilei". A fost subliniată, în acest context, contribuția minerilor, maiștrilor și inginerilor de la mina Paroșeni, pentru continua modernizare procesului tehnologic extracție a huilei.Sesiunea de comunicări științifice a ilustrat că, la mina Paroșeni exislă încă resurse în optimizarea procesului productiv.Au prezentat, comunicări: loan Beserman, directorul minei, Ștefan Toma, Iosif Sinka, Dumitiu Stanca, Ștefan Tudbran, de Ia I.M. Paroșeni și Vasile Kruppa, Ștefan Almiî- șan, Florin Amarandeî de la ICITPMH. (Al.il ) 

făuritoare de valori materiale și spirituale. Noi, minerii, înțelegem noua măsură de creștere a retribuțiilor atît ca o recunoaștere a eforturilor depuse pînă acum, ca o prețuire a calității muncii, cît și că un puternic stimulent de a munci mai bine, 'măi cil spor, cu inițiativă și dăruire, pentru îndeplinirea; în- dătoririlor ce ne revin. ...Brigada pe care o conduc își adure din plin con- tribuț'a la; grăbirea ritmului de deschidere a mine» Petrila-Sud, ca pregătirea viitoarelor capacități . de ^producție care să "asigure?? creșterea extracției de cărbune, pe măsura ceriu,-: țelor industriei ,noastre socialiste. Am depășit ■ de?d la începutul anului eu ?i> ml lucrări miniere safci-! nile noastre de plan și sm- tem hotărîți, șstiniulați - de' noua dovadă grăitoare a grijii .partidului, a secretarului său general, față? de... ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc, să muncim și mai bine și mai cu 'spor pentru înflorirea continuă a României socialiste, ridicarea bunăstării întregului popor.
Sabin \ ASOIU, 

miner șef de brigadă —• 
I.M. Petrila-Sud4?



DUMINICA, 3 IULIE 19882

Exemplul fruntașilor —îndemn pentru
Țoi în sala de festivități, o .. expoziție permanentă prezintă fruntașii mișcării "de creație tehnică și realizări- ' le lor în modernizarea, producției și perfecționarea utilajelor, . . "Potrivit programului de înnoire continuă a propagandei vizuale, se află execuție la principală trare în incinta un complex de gazete de rote. """ Sînt.cupâri lob și, atît în ceea ce privește o- perativitatea cu care răspunde propaganda vizuală comandamentelor zilei, cît și abordarea unor probleme prioritare, cum ar fi calitatea producției, integrarea noilor efective, combaterea mai fermă a indisciplinei. Un criteriu esențial ce trebuie avut în vedere în orientarea și actualizarea propagandei vizuale îl reprezintă rezultatele în sporirea producției, raportarea muncii politico-educative la creșterea extracției de cărbune.

Ioan DUBEK

întregul colectivfunda- de se- parti-Tntre cerințele mentale subliniate . cretarul general aldului în expunerea din 29 aprilie se înscrie .și ideea ancorării muncii politico- educative în mod concret în problematica cu care se confruntă fiecare unitate și colectiv de muncă. La mina Lupeni, printre multiplele forme ale politico-educative pentru mobilizarea rilor, a întreguluiIa Creșterea producției de cărbune, o deosebită atenție se acordă de către comitetul de partid propagandei vizuale.In incinta minei,lungul

muncii folosite mine- colectiv
de-a traseului pe . care-1 străbat zilnic minerii, panourile cu și îndemnurile sînt che- a- ge-expuse mările dresate de secretarul■ neral al partidului, minerilor, pentru creșterea producției de cărbune, extrase din documentele Congresului al XlII-lea și Confe- ■ rinței Naționale ale partidului, privind dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării. O concretizare a acestor obiective la specificul minei o reprezintă panoul cu angajamentele colectivului în întrecerea socialistă, expus la poarta principală, panourile cu angajamentele sectoarelor. Traseul pe care-1 străbat zilnic minerii spre adîncuri oferă și alte dovezi ale preocupărilor pentru a menține paganda vizuală, toate mele și mijloacele ei, ' reu în actualitate. Cea elocventă dovadă-.este recenta ediție a gazetei de perete, avînd genericul: „In lumina sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara comună a. Consiliului Națio-

pro- for- me- maiȘi

(Urmare din pag. I)mai bine de 1400 ml. „Am participat și la săparea celui de-al șaselea puț, tot la Petrila, și „l-am lăsat" 
la 170 Jn“, zice brigadierul, țin bărbat în putere, des- ,pre care nu poți spune că, peste,. 9 luni, va ieși la 
pensie. '■ i Aici, la Lonea-Pilier, Vasile PaVel a venit în aprilie. Era nevoie de oameni cu experiență în săparea puțurilor. Brigada a ră- 

A venit doar cu Grigore Ti- mofte, șef de schimb la el în formație. A luat totu! de la ,zerp; Ca în urmă cu 21 de ani, cînd își formase brigada. A trebuit, mai în- tîi, să fie luat ca exemplu. Și a făcut-o. A rămas la șut, peste program, ori de cîte ori a fost nevoie. Și, astfel, - încetul eu ’ încetul, 
noua brigadă a lui Pavel 
a prins cheag. Lucian Be- 
lu, Alexandru Mureșan, luliu Szabo, Ioan Doni, 
Enio Szekely, Florin Ghe- rașim, Egreși Francisc, Con-

puțurilor. Brigada a mas la mina Petrila.

rial al Oamenilor Muncii și a Consiliului Agriculturii, „Țării, cît mai mult cărbune !“. La „Faptul zilei" sînt evidențiate reușite deosebite ale minerilor din brigăzile productivi- tăților înalte.Preocupările pentru actualitatea propagandei vizuale sînt ilustrate și prin reînnoirea graficelor de producție care redau zilnic și decadal realizările brigăzilor și sectoarelor. In sala de apel reține atenția un panou care evidențiază
în inii ou pc- Irezultate certe, preo- meritorii, dar este pentru mai bine,

Propaganda vizuala, 
mereu în actualitate

și pro- loc

formațiile fruntașe în aplicarea inițiativelor muncitorești, iar un alt panou a- dresează o chemare celor 156 cadre ,de specialiști, personalului tehnic, pentru soluționarea unor probleme tehnice și economice care să conducă, pînă la sfîrșitul anului, la o economie de 8,3 milioane lei.In cadrul preocupărilor pentru diversificarea ■sporirea ătractivității pagandei vizuale unimportant îl ocupă popularizarea exemplului înaintat. Au fost refăcute noul fruntașilor din ciuta minei, vitrina dențiaților în socialistă, au fost _________te fotografiile brigăzilor din vitrinele de pe aleea fruntașilor care, ca și panourile din sala de festivități și din liolul clădirii administrative, prezintă galeria formațiilor de frunte, brigadierilor de elită minei : Vasile îușari, stantin Popă, Costică Matyus Laszlo, Iosif ko, I. Divriceanu și

pa- in- evi- întrecerea ; reînnoi-
ale ai Con- Ene, Ben- âlții.stantin Gliiriță, Ioan Pink și- Ștefan Barabaș, sînt doar cîțiva dintre tinerii care formează, acum, nucleul brigăzii lui Vasile Pavel. Unii au mai lucrat în minerit. Alții sînt sosiți de eîtevă luni în Valea Jiului, meseriile anterioare neavînd nimic comun cu miripritul. Au învățat, le-a plăcut șl au rămas.

.Aceasta pentru că și : de brigadă a fost și prezent alături de ei. , mai avut vreo 3—4 < tind a, fost mai greu,

Fascinația actului de creațieVernisajul din ziua de 26 iunie găzduit de Galeriile de artă ale filialei . Deva a Uniunii Artiștilor Plastici, a prilejuit atît iubitorilor de frumos din municipiul reședință de județ, cît și celor pre* . zenți din Valea Jiului o nouă și impresionantă în- tîlnire cu arta cunoscutului artist plastic loșif T<?1- lniann, din Lupeni, Retrospectiva actuală în- „ inăhunchează peste 50 de lucrări de linogravură, xilogravură, pictură în ulei, acuarelă și desen în cărbune, care adaugă o pagină nouă la albumul creației lui Iosif Țellmann, cel care de peste trei decenii desfășoară o rioasă și tenace activitate artistică în orașul Lupeni și. în întreaga' Vale a Jiului. Membru fondator al cenaclului de artă plastică din Valea Jiului, artistul a participat, pe parcursul celor 32 de ani de activitate creatoare, la 220 expoziții organizate la diferite nivele, din care 17 au fost expoziții personale, la care se a- daugă și cea de acum. Cu diferite prilejuri mai participat și la

Indiferent de ' tehnicile de creație folosite, arta' lui; I. Țellmann' este pătrunsă de 6 evidentă și perseverent urmărită cale, de exteriorizare a vibrantelor și înălțătoarelor forme de exprimare ale adevărului artistic, -
PRIN EXPOZIȚII

Mai presus decît creatorii de frumos pe acește meleaguri,
tistul Iosif Telmann reușit să se apropie, pătrundă cu atîta artistică universul_ tual al celor care își îm- labo- Part viața între lumina

a :, Să finețe spiri-

(Urmare din pag. 1)

șesc, își iau bagajele pleacă. Sînt însă și băieți buni, îndeosebi familiști. Ca să-i putem reține la mina noastră, ar fi nevoie de suplimentarea numărului de apartamente ă- cordate întreprinderii. Nu zic, în căminul muncitoresc sînt condiții ideale de cazare pentru nefamiliști. Chestiunea este mai deli-
șeful este „Am care, ___ . _ -, au dat bir cu fugiții, își amintește Vasile Pavel. Rușinos".— Totuși, recunoaște șeful de sector, stabilizarea nou-încadraților se desfășoară destul de greu. Noi facem totul pentru ca ei să se acomodeze cu noua meserie. Dacă unii nu reu-

cată în cazul celor cu familii. Rezultatele vin odată cu dobîndirea experienței, completează brigadierul Pavel. Și asta se obține cu timpul. Omul trebuie format, învățat, să-i arăți fiecare mișcare, > fiecare ■ operațiune......La săparea și betona- rea puțului cu schip, bri- gada lui Pavel utilizează cu succes, tehnologia cu cofrag Hiobil și pod metalic de lucru, —*

ca randament, celei clasice -— cu cintre. Pentru Vasile Pavel n-a fost o tehnologie folosită în ‘ premieră. S-a întîlnit cu ea la al șaselea puț săpat la Petrila. Zice : „Aș fi curios să văd instalația de foraj despre care se spune că va fi folosită la Iscroni. Să văd cum sapă, cum . lasă cofra- gul. Chiar de-oi fi în pensie, o să merg ș-o văd". Răzbate din cele spuse de brigadier, curiozitatea profesională care l-a caracterizat permanent în cele două decenii de activitate în domeniul lucrărilor de investiții. Curiozitatea de a fi la curent cu tot ce e nou în practica mineritului.„.Pentru o brigadă roda- ' tă în săpări de puțuri, ■ 32 ml realizați într-o lună •nu constituie, poate, un eveniment aparte. Pentru noua brigadă a Iui Vasile Pavel avansarea realizată este un succes. O realizare care dovedește că și noii sosiți în Valea Jiului pot superioară, deveni mineri de nădejde.
CONSFĂTUIRE. In zilele de 30 iunie și 1 iulie, la Reșița, a avut loc consfătuirea interjudețeană a creatorilor literari. Din Valea Jiului au fost prezență prozatorul Gheorghe Tru- ță și poetul I.D. Bălan. Au fost abordate probleme ale creației, literare contemporane, inclusiv aspectele legate de activitateacare trebuie să o desfășoa-

re cenaclurile de profil. 
Vom reveni. (Al. H.)CENTRE. Au fost deschise, de curînd, trei dintre cele șase centre de achiziție de pe raza Ocolului silvic Petroșani. Este vorba de cele amplasate la Livezeni, Scărița și Galbena, — unde culegătorii pot preda, în condiții avantajoase,- fructe de pădure, (S.B.)ZI DE VARA. Vineri, 1 iulie, a fost prima zr de vară adevărată în Valea nî-1 sta-vară adevărată în Pe Jiului. Argumentul furnizează lucrătorii

SĂRBĂTORIȚI. Colectivul I.M, Lupeni a săr
bătorit într-un cadru festiv pe trei veterani ai inineî, 
care, după cite 3—4 decenii de activitate neîntrerup
tă, au ieșit la pensie. După ultimul lor ,,șut“, au 
fost felicitați minerul loan Tccșa, maistrul minier 
principal Eduard Gyongyosi și artificierul Petru 
Sebestyen. Odată cu primirea călduroasă în incinta 
minei, primire Ia care au participat ortacii, pionieri 
cu flori, fanfara minei și, desigur, soțiile, sărbători
ților li s-au înmînat cadouri și o scrisoare de mul
țumire din partea comitetului de partid, a sindica
tului și a conducerii minei pentru anii îndelungați 
de muncă. (I.D.)țîei meteorologice: â fost — 28 de grade în Petro* înregistrată cea mai, mare temperatură pe acest an șani și 20 grade în Paring, față de 20—22 grade, îrie-

zilei și adîncurile pămîn- tului, minerii. In creația sa predomină viziunea despre această lume a mineritului ca un adevă
rat laitmotiv de care nu s-a depărtat niciodată. Frumusețile Văii Jiului redate cu neasemuită finețe, completează în mod fericit opera plasticianu- 
lui.Expoziția, deschisă re
cent la Deva întrunește lucrări reprezentative pentru fazele de evoluție pe care le-a parcurs artistul în decursul anilor. In

mai ipatcr lucrările " expuse ne reîntîlnim cu o mai veche, dar mereu y înnoită și stilizată folosi- , re a ritmurilor formelor și a culorilor, a dozării armonioase a acestora și a stabilirii riguroase a echilibrului spațiilor, ca
re, în viziunea artistică a ! lui Iosif ■ Țellmann este i esența existenței însăși. ■ Arcurile de cerc care se I deschid, se închid, se im- I pletese armonios, au "me- j nirea de simbol în deii- ' mitarea spațiilor în care I se conturează subiectul i 
sau se petrece acțiuneșl 1 Succesiunea și 1'1_____1_‘.acestor linii, a acestor spații invită de fapt la contemplare și meditație asupra a ceea ce propune autorul spre dialog, spre confesiune artistică.Părăsind sala de expoziții, iubitorul de frumos autentic, i că cu convingerea conturată că autorul cestor apreciate și moașe lucrări de plastică mai are de spus celor care îndrăgit acest gen creație odată cu el și celor care urmează să vină pe acest drum.
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Tiberiu KARPATIAN

Posibilitățile de creștere 
a producțieiputea astfel să ne menț. . nem la un nivel superior chiar acestor prevederi bazîndu-ne pe hărnicia și competența profesională a brigăzii coordonate de Gheorghe Vă- SÎi". : 'Ingineriil Eugen Stoica, șeful sectorului III, . are o explicație atotcuprinzătoare a ritmurilor care au condus la acumularea plusului de peste 4000 tone de cărbune, de la începutul anului: productivita

tea muncii. Indicatorul 
respectiv este cu 400 de kg pe post, în cărbune,

Că asemenea resume e- xistă, că ele pot să dinami-G; sporite, zeze mai consistent producția întreprinderii — în condițiile punerii în valoare a respectivelor posibilități — o dovedește situația din sectoarele I și III. Ambele sectoare (al căror plan de producție însumează 1000 de tone zilnic) înregistrează plus față de prevederi, de la începutul anului. A- șadar, se poate I Important este, însă, și cum.La sectorul I (care a realizat o producție suplimentară de 3500 tone), organizare a muncii spune cuvîntul, mai în ce privește pregătirea, chiar în devans, a capacităților de producție. Un exemplu: în aceste zile se finalizează demararea unui al doilea frontal, pe felia a treia, grație avansărilor bune obținute de brigada condusă de Petru Chingă, sprijinită de minerii conduși de loan Coșei. In felul acesta, arăta sing. Viorel Vasian, șeful sectorului, „sîntem pregătiți să preluăm creșterea sarcinii de plan pe luna iulie, care e mai mare cu 20 la sută, în comparație cu iunie. Voiri

bunaîși mai mare decît sarcina reales venită. Dai’ el sintetizează mai multe direcții de acțiune, de la asigurarea fluenței transportului, pînă la o aprovizionare corespunzătoare (deși, ni se spune, lemnul e prea verde !), de la întărirea disciplinei, pînă la plasarea, la capacitate, a locurilor de muncă.Iată, așadar, posibilități pe care colectivul de muncă de la I.M. Uricani poate 
și trebuie să le valorifice mai bine, în beneficiul creșterii producției zilnice de cărbune, ca pîrghîi ale redresării activității. 1 ’’ ,.
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dia maximelor înregistrate prinderi din zonă. Cu toate la Petroșani în prima 
te a verii. (I.D.)CABANA BUTA a noscut în ultima lună ple lucrări de înnoire cu- am- igienizare în sala de mese și dormitoare.

GOSPODĂREASCA. Pe drumul către comuna Ani- noasa se circulație mai ales transport ale numeroaselor

par- acestea, nimeni nu întreprinde nimic pentru a a stupa gropile din fața ambelor semibariere de traversarea căii re pun la grea arcurile tuturor Pînă cînd ? (Șt
ferate, ca- | 

încercare i 
mașinilor. | 
N-) ; |înregistrează o rutieră intensă, 

a mașinilor de de mare
Rubrica realizată de

V.S. FENEȘANU
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Ziua constructorilor de mașini
»»|| 'm

CREAȚI VITA TE, HĂRNICIE
în realizarea programului de modernizare a mineritului

Aici nu expresia „se poate“ Bilanț fructuos'Pe comunistul loan Stan- cioiu de la IPSRUEEM, l-am cunoscut la locul de muncă al formației de lucru pe, care o conduce, în atelierul de prelucrări prin așchiere al secției SPRM, secție condusă de inginerul Petre Manea. Cumpănit Ia vorbă, subinginerul loan Stăncioiu ne-a relatat , laconic, cu modestie despre realizările colectivul ui său: „Fabricăm piese de schimb pentru utilajele: miniere, pentru transportoare cu raclete și cu' bandă și pentru echipamente antigri- zutoăse, unele provenite din import — ne spune interlocutorul. Nu este Vorba numai de a le prelungi viața, ci de ă le avea tot timpul'în perfectă stare de funcționare în subteran. De buna lor funcționare, de întreținerea tor corespunzătoare depinde producția 
de cărbune, dar și siguranța . muncii, a vieții minerilor,, Colaborăm cu întreprinderea de utilaj minier din Șatu Mare, pentru ca-

re executăm componente ale echipamentului de comandă pentru aparatură antigrizUțoasă. Reintroducem în circuitul economic, subansamble și echipamente refolosibile, cum sînt carcasele utilajelor antigrizu- toase aflate în subteran —

Ber-sîntL strungarii Mihai tea, Marin Vass, Ioan Popescu, Ioan Medeșan, Alexandru Szabo. Cu fiecare nouă realizare în producție, colectivul se sudează mai niult. -Satisfacția muncii rodnice duce la întărirea colectivului. Ies la i-
COMUNISTUL - VOCAȚIA DE A FI 

MEREU IN FRUNTEtransportoare, celule înaltă tensiune,. pentru comanda miniere". .Aproape pe discuția noastră la aceste realizări în ducție la oamenii preajma lui loan Stăncioiu, tovarăși de muncă de nădejde, cum sînt cei din brigăzile conduse de Gheorghe Smeu, Iosif Mihuț, Ti- beriu Berceanu sau cum

de cdfrete utilajelornesimțite trece de pro- din
veală calitățile. De exemplu, cu ocazia . translației puțului de la Valea de Brazi, o premieră tehnică ce a făcut mută vilvă, muncitorii acestui atelier au confecționat cricurile mecanice care trebuiau să suporte o greutate de 300 de tone. Pentru care cric a revenit o cină de 40 de tone, loan Stăncioiu și aile-au realizat astfel ca să reziste la 100 de tone ! Coe

ficient de siguranță 250 la sută ! Și ca să fie siguri, au construit în întreprindere un stand de încercare. A trebuit, în cursul prelucrării, să se țină mereu legătura eu proiectantul, să fie îmbunătățit continuu proiectul, pi’opunîndu-se soluții tehnologice noi.Rezultatul îl cunoaștem: deplin succes. A ieșit astfel Ia iveala o noua trasă-, a cd-spre oa- de a „nu parte

(Urmare din pag. I)

peste fie-sar-Dar lui

fel Ia iveala o noua tură, o nouă calitate lectivului, aspirația : performanță, voința moliilor de a izbîndi, demonstra că expresia se poate", nu face x; j din stilul de muncă, din felul de a gîndi al muncitorilor de elită conduși de Joan Stăncioiu. Aici mi e- xistă decît „se poate". Fără îndoială un-ul dintre promotorii acestui mod de gîndire și acțiune este și eroul reportajului nostru, comunistul loan Stăncioiu.
Realizări de prestigiu

Autoeducația 
prin muncaUt e c i IPSRUEEM în linia întîi a producției, alături de comuniști, prin , rodnice acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției, acțiuni care le-au permis să aibă la această iată planul economic a- iiual realizat și depășit, •n ultimul timp tinerii din întreprindere în afara orelor de program, an .sprijinit ția p rin tionarea spațiilor primire a motoarelor fecte —organizația bobinaj 1; descongestionarea spală. țiilor de depozitare a subansamblelor și a celui de recondiționare și izolare a bobinelor — bobinaj 2; valorificarea subansamblelor nerecdndiționabile — service; pregătirea și debitarea semifabricatelor pentru carcasele AGR-SPRM 1; sortarea și aranjarea spațiilor destinate prefabricatelor — SPRM 2, recuperare de fier vechi — secția Li- vezeni și altele. Acțiuni la care o contribuție remarcabilă și-au adus tineri precum. Dorin Matei, Cristian Tomescu, loan Cătlan, Andrei Bodenlosz, Sorin Plavăț, Cristina Stanei uc, Ana Cazan și alții, ______

îl știi de- la sînt prezenți

produc- desconges- de de-

• „Mecanicul șef" al mineritului 
Jiului, colectivul muncitoresc 
Il’SRUEEM, acordă asistență tehnică tu
turor unităților CMVJ, prin echipele de 
intervenție specializate • In prima ju
mătate a anului, producția realizată pes
te prevederile planului la IUM însumea
ză mai bine de 42 de milioane lei • Prin 
strădaniile colectivului IPSRUEEM, rînd participă Ia activitatea de export 
prin înființarea noilor secții de recupe- și IPSRUEEM, deși nu are plan la acest 
rare a subansamblelor și materialelor se indicator.

Văii 
al

va ajunge, în scurt timp, ca 50 la sută 
din piesele de schimb folosite la recon- 
diționârea utilajelor miniere să provină 
din recuperări • Prin autogospodărire, 
la IU'M s-au economisit în acest an 58,5 
MWh energie electrică • IUM este deja 
o firmă cunoscută pe plan internațional, 

‘ prin utilajele miniere exportate. De cu-

„Printre utilajele livrate beneficiarilor în prima jumătate a acestui an, ne-a informat tovarășul Nicu- sor Vulpe, inginer șef al IUMP, se. numără complexele de susținere mecanizată SMA2 și SMAPH2, freze electrohidraulice, combine de abataj,' transportoare cu raclete, grinzi articulate pentru susțineri miniere, molete, chible, schipuri, elemente.de automatizare și echipamente de hidraulică. Este deosebit faptul că am realizat în întregime ,și producția destinată exportului, li- vrînd beneficiarilor de peste hotare, la termenele stabilite,, toate utilajele prevăzute, în contracte. Dispunem de posibilități reale pentru creșterea producției destinate exportului. Numai în cursul primului semestru al anului, 50 la sută din activitatea > întreprinderii o reprezintă produsele noi, de înaltă tehnicitate și calitate. In cinstea Zilei constructorilor de mașini, colectivul nostru a realizat un spor îa producția marfă de peste 42 milioane lei".... „Pentru a asigura satisfacerea cit mai rapidă, a

comenzilor lansate de unitățile miniere, ne-a spus irig. Ioan Crețu, director tehnic al IPSRUEEM, 65 la sută din efectivul întreprinderii noastre lucrează 1 în regim de foc continuu. Acționăm cu hotărîre pen-' trir extinderea și diversificai ea producției, pentru asimilarea unor produse care în prezent sînt asi'r: gurate din import".Acestor fructuoase bilanțuri de muncă ii se adaugă perspective mobilizatoare. Pe lingă măsurile înfăptuite pînă acuili și caro : au condus la actualul stadiu de dezvoltare a celor țjouă întreprinderi, în programul de modernizare a activității de producție din viitor sînt prevăzute noj dezvoltări calitative. Printre aceste măsuri se numără. la IUMP, amenajarea și organizarea lin toi de prelucrări -mecanice pe fluxul de fabricație a complexelor de susținere mecanizată, modernizarea fluxului de debitare a tablei groase, completarea dotațiilor tehnice cu utilaje de înaltă tehnicitate, far la IPSRUEEM sint prevăzute ample măsuri de modernizare, caro vor duce în curînd la dublarea capacității de producție.
Pagină realizată de Viorel SȚRAUț’,

C.T. DIACONII, Horațiu ALEXANDRESCU 
Foto: Gheorghe OETEANU

me nici o lună, între
II beneficiarii produselor întreprinderii de utilaj minier Petroșani a apărut, un nume nou: întreprinderea de vagoane Drobeta Turnu Severin. Este vorba de un reper foarte pretențios din punct de vedere tehnic — care întră în componența vagoanelor destinate exportului. n acă e să refacem „is-
II toria" fabricării a- cestui subansamblu —- care este, totodată, și cronica eforturilor pentru promovarea noului se cuvine să începem cu mărturia inginerului Florin Sitescu, de la secția de prelucrări la cald a IUMP, cel care a luat, primul, contact direct cu beneficiarul. „Am fost de două ori la întreprinderea din Drobeta Turnu Severin. Mi-am dat repede seama că e vorba de un reper foarte im-

portant, pretențios, trebuie să răspundă exigențe deosebite. care unor -------- - ------------- Știam că noi măi fabricasem a- casă, așa ceva, dar tot atît de bine știam că trebuie să-1 putem face. Opritorul anterior, așa se numește piesa respectivă, are doar
/ntors acasă, adică în secție, inginerul Sitescu a prezentat colegilor „fișa" tehnică a produsului solicitat. Șeful secției, sing. Vasile Maghiar, a decis constituirea unui colectiv mai res- trîns de cadre tehnice și

făceau inutile toate eforturile echipei de specialiști, care pusese la punct celelalte detalii tehnologice. A trebuit să fie refăcut întreg „itinerarul" procesului de elaborare, a .șarjei,. de turnare etc, să fie ve-
Curajul de a promova noul

nu mai are nici un fel de emoții. După verificări minuțioase, s-a ajuns Mai calitatea cerută. Acum, ețela- rii Petru Go..“, ItemusPercu, Vasile Ctoeă, tur- nătorii-formatdri loani Bendca, Nieoiao ?■ Filip,; Arpad Sinea, Petru Hurez — cei care, cu puțin timp îna- ' doalea100 de kg, dar nu gabaritul ne-ar fi pus probleme, ci parametrii deosebiți care ni se cereau. Nici un moment nu m-am gîndit, a- colo, că nu l-am putea fabrica, ci mă preocupa numai cum să-l producem — și, în această încredere în forțele noastre, mă bizuiam pe dotarea tehnică a secției, și, mai a- les, pe competența și pe curajul tehnic al oamenilor ei",

de muncitori cu înaltă calificare, pentru studierea si punerea la punct a teh- ’ Eranouă mai era unor
nologiei de turnare, nevoie de o marcă de oțel, care nu se turnase în secție; necesară respectarea anume „noduri termice", cu care nici oțelarii, formatorii nu mai seră de-a f a primele .piese, nate experimental, veau niște „goluri"

c mei avuse- c. In tur- apă-— ce

rificate calculele, să fie îmbogățită documentația. Și aceasta, sub presiunea timpului,, pentru că beneficiarul nu putea să aștepte — la un moment dat chiar avea intenția să se adreseze altui furnizor. N-a mai fost nevoie, pentru că „hiba" a fost găsită și soluția optimă adoptată. ' ' , .... ; :J cum, echipa speciali-Zj zată în fabricarea reperului respectiv.

inte, nici nu auziseră „opritorul anterior" vagonului — produc, pe. ceva obișnuit, subăn- samblul respectiv. Deja primele 150 de piese au fost expediate beneficiarului. Alte 150 vor fi livrate laxșfîrșitul acestei luni. „Contractul de 2 000 de bucăți va fi onorat to întregime și la termen", conchide sing. Vasile 1 Maghiar, șeful secției, cu siguranța pe care o dă eu- rajul de a te fi luptat ci» dificultățile și de a le îs învins. 1
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Apariția în India a volumului 3 iulie

3 iulie

a> e Zorba
din istoria

memento

NOr 
aur, 

lui

19,0019,20

11.3012.3013,0013,0515,00ci 
in-

^CTUzJLITZlTFzJ iN LU31E LUPENI: Acțiunea delștein., URICANI: Ian pe șlep.

In primul capitol al volumului, prof. S.K. Kar face o amplă prezentare a vieții tovarășului Nicolae Ceaușescu, menționînd angajarea sa, încă din anii cei mai tineri, In mișcarea revoluționară din România, participarea activă la cele mai însemnate momente ale ultimelor peste cinci decenii țării. , ' .In capitolul face o selecție

NEW DELHI 2 (Agerpres) — In India a apărut o nouă lucrare consacrată personalității eminente și operei politice de excepție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu' contribuției decisive a conducătorului partidului și statului nostru la edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în țara noastră. Purtînd titlul „România în Epoca Ceaușescu", volumul este semnat de prof. S.K. Kar, erudit istoric și din declarații -publicist, cunoscător alistoriei, culturii și civilizației românești, al realităților României socialiste. Cartea a fost tipărită în limba engleză, în condiții grafice deosebite, la Editura „Academy Publishers" din Calcutta.Introducerea la volum prezintă personalitatea multilaterală a- președintelui României, aducînd un omagiu gîndirii cutezătoare și activității prodigioase și neobosite ale ctitorului României moderne.

următor se de extrase- cu caracter omagial, ale unor personalități politice, științifice și culturale din întreaga lume — cu privire la activitatea prodigioasă a președintelui Nicolae Ceaușescu.Un capitol aparte consacrat eforturilor bătute ale poporului mân de depășire a de înapoiere moștenite de la fostul regim, prezen- tîndu-se o serie de cifre și date care atestă progresele continue pe calea dezvoltării multilaterale a patriei. ■

este nea- ro- stării

RAPORT. Realizarea programului de înarmări spațiale denumit „Inițiativa de Apărare Strategică" (SDI) nu numai că 
va priva SUA de posibilitatea unor mari salturi ta domeniul tehnologic, dar aduce de pe acum dauna considerabile economiei a- merlcane — se arată tn- tr-un raport al organizați
ei de cercetări științifica newyorkeze denumitâ

„Consiliul pentru priorități economice",ARME. Poliția irlandeză a descoperit un important depozit de arme fa localitatea Cootechill comitatul Kavanagh, care ar aparține, după toate probabilitățile, Armatei Republicane Irlandeze. Un purtător de cuvînt oficial din Dublin a precizat că arsenalul confiscat conținea, între altele, lansatoare de rachete, mortiere și o importantă cantitate de
explozibil.SIDA. Numărul bolna
vilor de SIDA (Sindromul Imunodeficienței Dobîndi- te), înregistrați oficial la

■

organizează în data de 5 iulie 1988, ora 10, 
la sediul întreprinderii

CONCURS
pentru ocuparea următorului post :

- revizor contabil (CFI)

încadrarea se va face în conformitate cu 
Legea nr. 12 din 1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul între
prinderii, șoseaua Petroșani-Voineasa km 5, 
la biroul personal.

recrutează băieți în meseria de i
- lăcătuși
- mecanici întreținere •
- ajutori de maiștri

școală profesională din cadrul Liceului 
chimic cu un număr de 36 de locuri

pentru clasa de

Relații suplimentare la biroul PIRFTM Lu- 
peni, telefon 60801,60800.

Următoarele capitole ale volumului pun ta evidență perspectivele dezvoltării țării noastre pînă ta anul 2 000, pe baza directivelor Congresului al XlII-lea al Partidului Comunist Român.In ultimul capitol, intitulat „România — India", stat prezentate momente, ilustrate cu imagini, din timpul vizitei oficiale de prietenie întreprinse, în martie 1987, de președintele Nicolae împreună cu Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica India.Cp prilejul lansării oficiale a volumului „Româ
nia în Epoca Ceaușescu", sub auspiciile Societății culturale indo-române din Bengalul de Vest, ta Aula Nandan, din Calcutta, a avut loc o adunare festivă.Exprimînd profunda satisfacție pentru onoarea de a lansa această nouă lucrare dedicată ' președintelui Nicolae Ceaușescu, minis
trul Prasanta Sur a subli-. niat stima deosebită de

care se bucură în India 
în lume președintele României.

La rlndul său, ministrul 
Jatin Chakraborty a relevat că personalitatea președintelui Nicol Ceaușescu nu aparține numai poporului român, și întregii comunități ternaționale. Subliniind importanța lucrării „Româ
nia în Epoca Ceaușescu", ministrul indian a exprimat convingerea că a- pariția cărții constituie o contribuție importantă, pe linia dezvoltării relațiilor prietenești dintre India și România.După adunarea în cirul căreia a avut lansarea volumului, a fost vizitată expoziția de fotografii și carte „România 
în imagini", deschisă laCentrul de informații almunicipalității Calcutta.Mijloacele de informare în masă indiene au relatat pe larg despre apariția volumului „România în E- 
poca Ceaușescu".

PETROȘANI — 7 
iembrieî Trenul de I-II; Unirea; Secretul Nemesis; Parîngul; Unde ești, copilărie.PETRILA î Cucoana Chirița.LONEA1 Moromeții, I-II.ANINOASAl grecul, I-II.VULCAN l Extemporal la dirigenție.» LUPENI; Iacob.URICANI i Pădurea de fagi.

4 iuliePETROȘANI — 7 No
iembrie: Mesagerul vincibil; Unirea; mai bune momente Stan și Bran; RăzbunareaPETRILA iChirița.LONEA: Medalia <aur.VULCAN) Severino.

in- Cele cu parîngul I Sf totului.Cucoana

Mica p u

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.
LA TELEVIZIUNE

Lumea copiilor. Viața satului. Telex.Album duminical, închiderea programului.*Telejurnal.Cîntarea României. Epoca Ceaușescu.Omagiul țării conducătorului iubit20,20 Film artistic. 
Dragoste de tată. Producție a studiourilor sovietice.Pe aripile dansului. Telejurnal.închiderea programului.

21,4021,5022,00

blicita'te

Organizația Mondială a Sănătății a depășit 110 000, la 30 iunie.BUGETUL MILITAR al Republicii Federale mania va crește în ctj peste un miliard mărci vest-germane, de plafonul actual — te ridicat - peste 51 miliarde do mărci.NAUFRAGIU După cum au anunțat reprezentanții poliției tanzaniene, pe Lacul Tanganika s-au produs în ultimele zile două nau- frăgii, în Urma cărora și-au pierdut viața 90 da- persoane. In ambele cazuri este vorba de răsturnarea

Ger- 1989 de față foar- care este de

și scufundarea unor nave de pasageri arhipline.IARNA. Capitala și principalele localități ale Argentinei au fost acoperite cu un strat gros de zăpadă, iar autoritățile au fost nevoite să închidă u- nele aeroporturi unde raza de vizibilitate nu depășea 300 metri — transmite a- genția EFE. In emisfera sudică a continentului este în prezent iarnă

1 CU OCAZIA zilei de 1 
J naștere soțul, copiii și l 
l nepoții urează multă / ) sănătate și numai bucu- 1 ) rii scumpei lor 1( KARDOS AURELIA i ( „La mulți ani!“. (853) i

întreprinderea minieră Paroșeni
încadrează urgent prin transfer direct:
- cinci paznici O.S.
încadrarea și retribuirea se fac în confor

mitate cu prevederile legilor nr. 12/1971 și 
57/1974.Liceul industrial nr. 1 LUPENI
face înscrieri pentru treapta a ll-a de liceu, 

curs de zi ji seral, la următoarele profile :
- mine

• miner mecanic
• miner electrician

• mecanica
electrotehnică ,

înscrierile se fac la sediul Liceului în pe
rioada 1-7 iulie 1988.

De asemenea, începînd cu data de 1 iulie 
1988, se fac înscrieri pentru clasa a IX-a curs 
seral la profilul

Acum, cînd în buchetul vieții prinzi a 10-a floare, dragă Maximilian, mămica și bunicii îți „La mulți ani 1“.CU PRILEJUL sării zilei sale de familiile Lenuța șl Vasile Prigoană din Gilău, Violeta și Eugen Sink urează distinsului om și jurist Aurel Com.șa multă sănătate, împlinirea tuturor dorințelor și „La mulți ani !“. (868)

urează (854)aniver-naștere,

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Popa Eugen, eliberată de I.M. Dîl- ja. O declar nulă. (869)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Edith, eliberată IPSRUEEM Petroșani, declar nulă. (867)PIERDUT legitimație bliotecă (periodice) 6809, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (866)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pop Vasi- le, eliberată de Uzina de preparare Lupenl. O declar nulă. (871)PIERDUT legitimație serviciu pe numele OzoreanU Gheorghe, eliberată de I.M. Paroșeni. O declar nulă. (855)
ANUNȚURI DE FAMILIE

Szalacsi de Obi-nr.

SOȚIA și copiii anunță cu adîncă durere înce
tarea din viață a scumpului lor

BALOG IOSIF
Inmormîntarea are Joc luni, ora 15. Cortegiul 

funerar pleacă din strada împăratul Traian, Petro
șani. (872)

FAMILIA Rusu Ion regretă dispariția prietenu
lui IONAșANU LAURENȚIU

Sincere condoleanțe familiei. (865)

SE ÎMPLINESC 6 luni de cînd destinul necruțător m-a despărțit de iubitul meu copil
. SICOE NICUȘORLacrimi și flori pe tristul iui mormînt. II voi deplînge mereu. Mama Îndurerată. (870)

PIOS OMAGIU, neștearsă amintire Ia un an de Ia trecerea în eternitate a iubitului nostru frate, cumnat și unchi
CSIZMADIA ȘTEFAN (PISTA)Lacrimi și flori pe tristul său mormînt. (789)

FAMILIA îndurerată anunță împlinirea a 6 luni de la trecerea în neființă a celei care a fost o bună fiică, soție, mamă și bunică
FLORESCU SILVIA (LILI)Amintirea ei rămîne veșnic în inimile noastre. (835)mecanica.
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